



## ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΟΑΕΕ

Τα μέλη της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, σε έκτακτη συνάντησή τους μετά από πρόσκληση του Προέδρου της κ. Κωνσταντίνου Μίχαλου την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2014, μετά δε από διεξοδικές συζητήσεις επί του θέματος των οφειλών των επιχειρήσεων προς τον ασφαλιστικό οργανισμό ΟΑΕΕ, εξέδωσαν το ακόλουθο ψήφισμα:

Είναι γνωστό σε όλους και κυρίως στην Πολιτεία ότι τα διάφορα οικονομικά μέτρα, που έχουν ληφθεί και εξακολουθούν να λαμβάνονται σε βάρος των επιχειρήσεων και του εμπορικού κόσμου της χώρας, είναι δυσβάστακτα και εξαντλητικά για τη βιωσιμότητα όλων των επιχειρηματικών μονάδων, μεγάλος μέρος των οποίων έχει ήδη κλείσει, μη αντέχοντας το βάρος των μέτρων αυτών. Η κατάσταση αυτή έχει αναγκαστικά σύρει πολλές επιχειρήσεις σε μια ασυνεπή συμπεριφορά τους προς τους ασφαλιστικούς οργανισμούς. Μέσα σε ένα τέτοιο καθεστώς θα περίμενε κανείς ότι η Πολιτεία θα έδειχνε ένα πρόσωπο συνεργασίας και λογικής ανοχής, με σκοπό τη διατήρηση των όσων επιχειρήσεων λειτουργούν και τη στοιχειώδη στήριξή τους.

Αντίθετα, η Πολιτεία δεν φαίνεται να κάνει τίποτε προς την εύλογη αυτή κατεύθυνση, αλλά επιτρέπει στους ασφαλιστικούς οργανισμούς να ασκούν ασφυκτικές πιέσεις προς τις επιχειρηματικές μονάδες, προκειμένου να καταβάλουν τις καθυστερημένες ασφαλιστικές εισφορές τους. Η επαπειλούμενη δε κατάσχεση κάθε περιουσιακού στοιχείου, εφόσον δεν ρυθμισθεί η οφειλή τους εντός δέκα ημερών, αυξάνει το κλίμα του εκβιασμού με αποτέλεσμα να οδηγούνται οι επιχειρήσεις σε ολοσχερή καταστροφή.

Αυτό, όμως, που υπερβαίνει το ανθρώπινο μέτρο της συμπεριφοράς των ασφαλιστικών οργανισμών είναι η αποστέρηση κάθε ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης του καθυστερούντος να καταβάλει τις εισφορές του επιχειρηματία, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη το γεγονός της ανώτερης βίας, που προέρχεται από τη

δυσμενέστατη οικονομική συγκυρία, η οποία έχει εξαναγκάσει τον επιχειρηματικό κόσμο να περιέλθει στην κατάσταση αυτή, παρά την θέλησή του.

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, μεταφέροντας τον παλμό όλων της Επιμελητηρίων της χώρας, έχει ήδη προτείνει προς την Πολιτεία την κεφαλαιοποίηση όλων των οφειλών προς τα ασφαλιστικά ταμεία και την σταδιακή αποπληρωμή τους μετά από περίοδο χάριτος ενός έτους για χρονικό διάστημα τουλάχιστον έξι ετών, κατά τη διάρκεια του οποίου (έτους) θα καταβάλλονται μόνο οι τρέχουσες ασφαλιστικές εισφορές.

Σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να εξετάζεται αυτοτελώς κάθε αίτημα, γιατί υπάρχουν περιπτώσεις, που επιχειρηματίες αδυνατούν ολοσχερώς να ανταποκριθούν άμεσα στις ασφαλιστικές αυτές υποχρεώσεις. Οι λύσεις αυτές είναι βιώσιμες για τους οργανισμούς και εξυπηρετούν τον επιχειρηματικό κόσμο, που αναγνωρίζει ότι οι ασφαλιστικές εισφορές είναι άκρως απαραίτητες ως κοινωνικό αγαθό για όλους τους πολίτες.

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος αναμένει από την Πολιτεία να αντιληφθεί το μέγεθος του προβλήματος και να λάβει τις αντίστοιχες γενναίες αποφάσεις, που θα ευνοήσουν, όχι μόνο τους ίδιους τους οργανισμούς και τον χειμαζόμενο επιχειρηματικό κόσμο, αλλά και την εθνική μας οικονομία.

Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2014